

达拉特快讯

重头新闻

2025年9月 4日

达拉特旗融媒体中心 主办

星期四 农历乙巳年七月十三 第30期(总第6604期) 内准印 15-085/S号 本报网址: <http://dlnews.hbey.net>

王小平到恩格贝生态示范区调研



本报讯(记者 郭建军)9月1日,旗委书记王小平到恩格贝生态示范区调研。

度,仔细了解存在问题,并就室内装修、布展规划等工作提出具体要求。他说,要加快施工节奏,优化工作流程,在保障工程质量的前提下,尽快完成室内装修和布展任务,争取早日建成投用,助力地区新能源产业发展和生态建设保护。

在沙漠蓝莓栽培科技示范项目区,大棚内一株株蓝莓长势喜人,王小平与企业负责人深入交流,仔细询问挂果时间、上市时间、亩均产量以及经济效益等情况。他说,企业要坚定投资信心,充分利用当地资源优势,继续扩大项目规模,为地区经济发展贡献更大力量。园区管委会要提早谋划,针对蓝莓采摘用工等季节性需求问题,制定切实可行的解决方案,为企业发展提供全方位支持,共同推动产业繁荣。

在示范区应急预警监测中心,王小平详细了解了中心核心功能作用以及值班值守安排、防火防汛工作部署情况,并认真观看了实时监测画面。他说,要充分发挥平台作用,严格执行值班制度,特别是在汛期和火灾高发期,要严格执行24小时值班制度,有效提升应急响应速度,确保发生各类突发情况时能够早发现、早预警、早处置,坚决守护好生态示范区的安全底线。

康平、薛海林、李茂参加调研。

旗人大常委会开展城市更新行动及民生实事项目主任集体视察

本报讯(记者 白剑萍)9月1日,旗人大常委会主任刘永福带队,围绕城市更新行动及民生实事项目进展情况进行主任集体视察。旗人大常委会副主任朝格图、潘海丰、陈广秀、李红梅,政府副市长李鹏参加视察。

视察组先后来到顺和院旧城改造项目、中州琅府口袋公园、地税小区、东达佳园、白塔公园提升改造项目、万兴府、翰林院二期以及和平路、惠民街等道路建设现场,最后抵达宪法公园。在各项目点,视察组认真听取了有关单位关于项目规划、建设进度、综合效益及后续管理措施

的详细汇报,实地察看了工程实施情况和阶段性成果。

视察组指出,旧城改造是提升城市品质、改善群众居住条件的重要抓手,必须坚持以人为本,严守工程质量和安全底线。口袋公园虽小,却直接关乎百姓的幸福感,要注意精心设计和精细管理。老旧小区改造和加装电梯是重要的民心工程,要尊重居民意愿,破解现实难题,并建立长效管理机制,确保项目可持续、见成效。公园建设不仅要生态美观,更要突出便民功能与文化传承,使其成为服务全民的城市客厅。对于征拆和道路建设项目,

建设单位要压实主体责任,依法依规推进,各职能部门要强化协作、主动服务,保障项目顺利实施。

视察组强调,本次调研的各项工程事关城市发展和百姓切身福祉。要始终坚持以人民为中心的发展思想,强化系统规划,突出精细管理,以更高标准、更实举措持续推进城市更新和绿化建设;各部門要进一步增强责任意识,加强统筹协调,形成工作合力,狠抓落实,让城市建设与发展的成果更多、更公平地惠及全旗人民,持续提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

中节能太阳能达拉特旗50万千瓦防沙治沙光伏一体化项目成功并网发电

本报讯(记者 王耀宗)8月31日,中节能太阳能达拉特旗50万千瓦防沙治沙光伏一体化项目成功实现并网发电。该项目是内蒙古自治区风电光伏防沙治沙一体化工程中首个建成投运的防沙治沙光伏项目,也是中节能太阳能在内蒙古自治区投资建设的单体最大光伏电站。

清晨6时36分,主控室电脑屏幕上的数据平稳跃动,电度表指示灯规律闪烁,现场顿时响起热烈掌声,建设者们脸上写满激动与自豪。项目经理胡立智介绍,“项目位于鄂尔多斯市达拉特旗恩格贝镇,总装机容量50万千瓦,配套建设储能规模75MW/150MWh。工程于2024年12月20日全面启动建设,2025年6月底具备并网条件。”全面投运后,预计年均输送绿色电能8.5亿千瓦时,相当于节约标准煤26万吨,减排二氧化碳72万吨、二氧化硫266吨、氮氧化物292吨。

在项目筹备阶段,达拉特旗委、旗政府针对手

续办理中的难点堵点专班全力推进,企业严格遵循规范标准,通过超前谋划、多方协同,累计完成项目选址、土地征收、电力接入、林草地占用、文物勘查等56项支持性文件办理,高效完成远动通信、电源管理、场站建模、一次调频等73项涉网手续审批及系统联调,为项目顺利实施奠定了坚实基础。

面对冬季极寒、春秋沙尘等恶劣气候挑战,项目建设团队坚持倒排工期、挂图作战。创新采用“网格化责任区”管理模式,将1.25万亩施工区域科学划分为115个方阵,实现质量、安全、进度的全域精细化管控。通过统筹协调管桩供应、桩基施工、检测验收等关键环节,实时破解施工难题,精准把控工程节点,创造了42天完成11.58万根桩基安装、56天实现79万块组件铺设的新速度。

项目大力推进技术创新,从支架基础施工到组件精准安装,全面引入光伏组件安装机器人作

业,充分发挥其标准化、精密化、全天候施工优势,显著提升安装效率与一致性,有效降低高空作业风险。同步构建智能运维平台,集成机器人巡检、无人机监测等数字化孪生系统,打造全域覆盖、智能高效的现代化运营体系,并创新利用沙漠高反射率特性,发挥双玻组件双面发电优势,充分提高发电效率。

作为内蒙古首个同步实现新能源开发与生态治理的防沙治沙光伏项目,通过“板上发电、板下种植、桩基固沙”的立体发展模式,不仅为地区提供清洁能源,更显著改善当地生态环境,为推进“三北”工程攻坚战提供重要示范。项目同步完成6万亩沙地治理,促使区域风速降低40%,沙尘迁移量减少65%。在实施过程中,积极落实“以工代赈”政策,坚持就地用工原则,为周边400余名农牧民提供就业岗位,实现生态效益、经济效益与社会效益的有机统一。

从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年

人民日报社论

铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。今年9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日,是中国人民和全世界一切爱好和平的国家和人民的盛大节日。隆重举行纪念活动,共同铭记正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理,正是要从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗,为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献。

80年前的今天,中国人民同世界上人民一道,彻底打败了法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。

日本军国主义侵略者的野蛮残暴,给中国人民带来惨绝人寰的灾难,激起中华儿女的顽强抵抗。九一八事变成为中国人民抗日战争的起点,并揭开了世界反法西斯战争的序幕。七七事变成为中国全民族抗战的开端,由此开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。

中国人民抗日战争的伟大胜利,是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点。这一伟大胜利,粉碎了日本军国主义的图谋,洗刷了近代以来抗击外来侵略屡屡战败的民族耻辱,坚定了中国人

民追求民族独立、自由、解放的意志,开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的历史新征程。

中国人民抗日战争的伟大胜利,是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分。中国人民抗日战争从一开始就具有拯救人类文明、捍卫人类正义、保卫世界和平的重大意义,在世界反法西斯战争中开始时间最早、持续时间最长、付出代价最大,中国战场长期牵制和抗击了日本军国主义的主要兵力,以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的伟大胜利。这一伟大胜利,将永载中华民族史册,永载人类和平安史册。

这一伟大胜利,宣告了世界反法西斯战争的完全胜利,重新确立了中国在世界上的大国地位,使中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬。

从甲午失败到抗战胜利,历史深刻启示我们,中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利,是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利,是全民族众志成城奋勇抗战的伟大胜利,是中国人民同反法西斯同盟国以及各国人民并肩战斗的伟大胜利。这一伟大胜利,将永载中华民族史册,永载人类和平史册。

(下转第二版)



牢记嘱托 感恩奋进
奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章



达拉特旗各族各界干部群众观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会



本报讯(记者 郭建军)9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。达拉特旗各族各界干部群众通

过各种方式观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,一同感受庄严时刻,铭记历史、缅怀先烈,弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神,从伟大胜利中汲取奋勇前进的磅礴力量。

旗政协开展园区固废资源化综合利用专题调研

本报讯(记者 张芳)9月1日,旗政协主席周帅带队,围绕园区固废资源化综合利用开展专题调研。达拉特旗经济开发区党工委副书记、管委会主任云小平,旗政协副主席刘根外参加调研。

调研组先后到达达拉特旗汇达能源环保有限公司、内蒙古恒星化学有限公司、亿利洁能达拉特分公司、内蒙古荣信化工有限公司、内蒙古晟金能源有限责任公司等企业,详细了解固废处理工艺流程、资源化利用技术研发与实际应用成效,以及企业在推进固废综合利用过程中遇到的实际困难和瓶颈问题。

调研组指出,推动园区固废资源化综合利用,是深入贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措,对实现园区绿色低碳转型、推动经济高质量发展具有重要意义。各相关企业要切实提高对固废资源化利用重要性的认识,持续加大科技研发投入,积极引入先进适用的处理技术与设备,持续提升固废资源化利用水平和附加值,努力实现环境效益与经济效益双赢。要深化与高校、科研院所的协同合作,推动产学研用紧密结合,加快科技成果转化为产业化应用,突破技术瓶颈,拓展资源化利用途径。相关部门要进一步完善激励与约束并存的政策机制,充分调动企业参与固废资源化利用的积极性,着力构建“政府引导、企业主体、市场运作、社会参与”的工作格局。政协委员要认真履职尽责,深入调查研究,通过提案、反映社情民意信息等方式建真言、谋实策、出高招,推动各项政策措施落地见效,合力助推达拉特旗固废资源化综合利用工作不断取得新突破,坚定走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

第三幼儿园:新升级 新面貌 迎接新学期

本报记者 王晓丽 王雄 张普泽

2025年暑期,达拉特旗“校园建设十大提升工程”——第三幼儿园校园升级改造工程项目抢抓时机,紧锣密鼓完成项目改造升级。项目聚焦校园场地扩建、硬件改造和消防安全隐患设施设备更新等,以“施工热度”传递“教育温度”,让学校办学条件得到全方位提升,焕然一新迎接新学期。

9月2日,记者走进达拉特旗第三幼儿园,首先映入眼帘的是粉刷一新的教学楼,明亮的橘黄色外墙令人心情愉悦。西侧新扩建的沙池、戏水池等户外活动区披上了鲜艳的“蓝装”,将为幼儿提供更丰富的互动体验。活动区内回荡着孩子们清脆的笑声,他们或是在用木板搭桥,或是三五成群围坐在一起搭积木,一张张稚嫩的脸庞上洋溢着灿烂的笑容。

据了解,第三幼儿园创办于1987年,至今已有38年的办园历史。“2011年,幼儿园教学楼正式启用后,园区设施已有14年未曾更新。随着家长对优质学前教育的需求越来越高,活动空间不足、设施老旧的问题也越来越明显。”第三幼儿园园长朱春介绍。

为此,今年暑假,达拉特旗第三幼儿园校园升级改造工程项目启动。达拉特旗第三幼儿园校园升级改造项目总投资约1000万元,扩建户外活动区域3000平方米左右,办公区域扩大700平方米左右。该项目对第三幼儿园户外活动区进行整体拓展,铺设了草坪,增设了沙池、水池等游乐设施,为孩子们打造了一片尽情撒欢的成长新天地。

“我园此次升级改造,不是简单的‘修修补补’,而是融合了安全教育、环境育人、人文关怀的系统性工程。”朱春介绍道。升级改造工程既注重基础

设施的“硬升级”,更重视教育场景的“软赋能”,致力于创设一个更能支持幼儿主动探索、全面发展的安全、舒适、丰富、友好的成长环境,让幼儿园的每个角落都承载教育功能,让每个角落都成为孩子的乐园。

此次改造重点对园内基础设施和环境进行了全面提升:更新消防设施设备,安装现代化的火灾自动报警和烟雾感应系统,更新教学楼内强弱电线缆,扩展和优化户外活动场地,充分满足孩子们体能、游戏和探索的需求;实施教学楼外立面保温与涂料刷新工程,提升建筑节能保温性能;同时对校园整体的硬化、绿化和景观进行改造提升,对办公楼进行装修升级。

“新的学期新的开始,幼儿园扩展了活动区域,有趣的户外活动,可以促进孩子们的身心健康,培养他们的社交沟通和合作能力,家长和孩子们都非常开心,也切切实实感受到了幼儿园给予孩子们的爱和对孩子全面发展的重视。”达拉特旗第三幼儿园大一班孟佳烁的妈妈说。

“幼儿园变得更大更漂亮了,希望小朋友们在新的环境中玩得开心玩得快乐,有一个美好的童年时光。”达拉特旗第三幼儿园大二班小朋友张陈安然说。

达拉特旗第三幼儿园校园升级改造工程项目竣工投用后,显著增加了区域内优质教育资源供给,更好地满足了适龄儿童的入园需求,为孩子们的健康成长提供了坚实保障。

“今后我们将继续完善办园条件,希望通过一点点的改变,把幼儿园打造成群众满意的‘家门口优质幼儿园’,让孩子在快乐中成长。”朱春说。